

# 临高多举措预防和治理早婚早育 关爱女性健康 拒当“少女妈妈”

本报临城8月4日电（记者李佳飞 特约记者吴孝俊）“早婚早育，一生不易；对己不利，对国有害，管好咱家闺女，不要让她当‘少女妈妈’……”今天晚上，一场将《婚姻法》等法律法规融入快板、哩哩美渔歌、人偶戏等地方特色文化艺术形式的晚会在临高县调楼镇举行，在当地群众中引起了较大反响。

据悉，近日有媒体以《海南“少女妈妈”村问题透视 最小产妇14岁》为题披露了我省沿海地区“少女妈妈”的社会现象，引起临高县委高度重视，县委书记李江华表示，“少女妈妈”现象

令人担忧！关系到青少年合法权益是否得到保护，关系到下一代的健康成长，是一个地方文明程度的体现，是一个必须引起重视的社会问题。

随后，由临高县委宣传部、计生委、妇联、团县委等18家单位组成的临高县预防和治理早婚早育领导小组，先后深入新盈、调楼等地对早婚早育现象进行了调查摸底。调查结果显示，“少女妈妈”早婚早育现象主要存在于部分沿海渔村，随着“五五普法”“六五普法”持续深入开展，广大群众法制意识不断提升，早婚早育人次正

逐年降低。

然而，早婚早育问题的危害却不能忽视。临高县组织开展了系列法制宣传、现身说教、心理辅导等活动，并向全县发出《拒绝早婚早育 提倡文明婚育倡议书》，充分利用宣传栏、巡回宣传车、微信等媒介面向社会宣传《婚姻法》《婚姻登记条例》《未成年人保护法》等法律法规，营造出健康文明的社会氛围。

此次演出是临高县精心策划的系列巡演首场，整场晚会以“关爱女性健康，拒绝早婚早育”为主题，通过健身

舞、临高方言喜剧小品、人偶戏表演、哩哩美等丰富多彩且通俗易懂的节目，向群众宣传了早婚早育的危害性，提倡合法婚育。

“希望通过有计划、有步骤、有针对性地组织开展防治早婚早育活动，唤起家庭、学校、社会司法各级组织高度重视未成年人的身心健康，唤起广大未成年人大胆拿起《婚姻法》《未成年人保护法》保护自身的合法权益，使得早婚早育这一社会现象得到有效遏制。”临高县委常委、宣传部长朱美莲表示，接下来，系列巡演还将陆续走

## 我省成品油价格下调

92号汽油下调0.18元/升

95号汽油下调0.19元/升

本报海口8月4日讯（记者王培琳 通讯员曾国华）据国家发改委8月4日公布国内成品油价格调价信息，国内汽、柴油价格（标准品）每吨分别降低220元和215元，调整后我省92号汽油下调0.18元/升；95号汽油下调0.19元/升，新的价格机制将在8月5日零时开始执行。

调整之后，我省成品油最高零售价格92号汽油为6.86元/升，95号汽油为7.27元/升，0号柴油为5.41元/升。根据油气价格联动的有关规定，我省车用压缩天然气销售价格从4.91元/立方米（等值换算为6.82元/公斤）调整为4.77元/立方米（等值换算为6.63元/公斤）。

## 海口燃气集团原董事长孙南峰严重违纪被“双开”

本报海口8月4日讯（记者张旗星 叶媛媛 通讯员王子俊）记者今天从海南廉政网获悉，海口市纪委日前对该市人民检察院移送的海口市燃气集团公司原党委书记、董事长孙南峰严重违纪问题进行了纪律审查。

经查，孙南峰在担任海口市燃气集团公司总经理期间，利用职务上的便利，在房地产项目推进等方面为他人谋取利益，收受他人财物。依据有关规定，海口市纪委、监察局审议决定，给予孙南峰开除党籍、开除公职处分；其涉嫌犯罪问题由司法机关继续依法查处。

## 私设“小金库” 嘉积中学分校原正副校长被处分

本报海口8月4日讯（记者张旗星 通讯员陈燕珊）记者今天从海南廉政网获悉，琼海市纪委日前对履行主体责任不力的嘉积中学分校原校长黄才斌、副校长占达旺分别给予党内处分。

据了解，2012年7月至2013年8月，嘉积中学分校收取学生的补课费、食堂和小卖部管理费等，未纳入该校基本账户管理，私设“小金库”，由该校支配使用，主要用于发放教职工课补助、节假日加班补助等开支。



8月4日，护林员正在清除三亚福万水库涵养林内套种的槟榔苗。 本报记者 武威 摄

## 私自在水源涵养林内套种槟榔 三亚对村民毁林开垦行为进行立案查处

本报三亚8月4日电（记者孙婧）近日，三亚福万水库陆域一级保护区的涵养林内，被个别村民以“蚕食”方式套种了槟榔苗。这一毁林开垦、污染水源地水土行为被护林人员及时发现。8月4日上午，当地政府有关部门组织近百人集中清理套种槟榔苗，有效保护了约250亩的公益林及周边的水土安全。

“你看，这株槟榔苗种下以后，他们就把旁边树的树皮剥下一圈，让树慢慢枯死，然后再砍掉，从外围看，这片林子还是郁郁葱葱，根本看不出来里面的原生林已经被一点点蚕食、套种成槟榔树了。”三亚市森林公安局抱龙林区派出所所长赵廷琼，指着原生林遮蔽下的一株槟榔苗说道。

据悉，7月15日，三亚市水源池水库工程管理处保安在上山巡查时发现，福万水库饮用水源一级陆域保护区

内，有天涯区台楼村委会个别村民毁林开垦套种槟榔等果树，总计套种面积约250亩，其中已经产生毁林情形的约占十分之一。管理处立即以公函形式将情况上报至三亚市林业局。

“经过一个上午的清除，三亚饮用水源地这250亩的公益林被保住了！”三亚市林业局局长朱传华表示，在水源涵养林内种植经济林危害极大，一方面降低原生林密度，容易造成水土流失，另一方面，施肥、除草、杀虫等行为将对水源造成污染，危及全市百姓的饮水安全。

下一步，三亚市林业局加强对全市296名护林员守土有责的工作要求，每个月巡山22次，及时发现毁林、套种的苗头，组织人力趁早清理。而此次村民毁林开垦的行为，违反了相关法律法规，目前该市森林公安局正在对村民毁林开垦行为进行立案查处。

## 海南新闻 | 关注首届西部汽车展暨特色产品推介会

### 首届西部汽车展暨特色产品推介会昨拉开帷幕 百款爱车任意选 特色产品免费尝

■ 本报记者 梁振君  
见习记者 林晓君 通讯员 张琳

今天上午，儋州市市民文化广场人头攒动，热闹异常。由海南日报报业集团主办的2016中国（海南）首届西部汽车展暨特色产品推介会在举行。与以往许多大型展会不同的是，广大市民和游客不仅可以在展会上购买到优惠力度巨大的爱车，还能免费品尝到西部市县特色农产品。

“透过车商及相关市县的参展热情，我们深深意识到西部地区市场潜力巨大，我们期待此次一站式体验购车及西部特色产品推介会能够搅活西部市场一池春水，带来更多赢。”活动主办方相关负责人说。

#### 近40个汽车品牌齐聚一堂

上午9时，距离车展开幕还有一个小时，但儋州市市民文化广场俨然成为汽车广场。近40个主流汽车品牌、超百款车型齐聚一堂，万千钜惠让利。

“我们在西部参加过很多小型车展，此次车展规模是最大的，不过今天很多人都去上班了，距离我们预期的销量还差一点，相信到了周末会更好。”比亚迪展区相关负责人张伟龙充满期待。

据活动组办方介绍，本届车展借势各大4S店活动促销，为广大爱车市民提供最优优惠价格及最优质服务，全面提升车展的整体规模和档次，展会规模达5000平方米左右，展车上百台，参观人数预计达上万人次。

本次参展的品牌有：东风本田、标致、沃尔沃、福特、上汽大众、东风日产、东南三菱、标致、雪铁龙、江淮、别克、雪佛兰、起亚、奇瑞、众泰、一汽丰田、比亚迪、观致、铃木、北京现代、雷诺、DS、讴歌、陆风、菲亚特、风行、长安汽车、长安马自达、一汽马自达、荣威等，其中不乏进口和高端车型，百款



8月4日上午，市民在了解参观新款汽车。 本报记者 苏晓杰 摄

车型齐聚一堂。

#### 4市县特色产品群英荟萃

近年来，为了促进农业转型、农民增收，我省大力实施品牌农业发展战略，相继出台了《海南品牌农业发展规划(2015—2020)》等相关政策。政策助力下，海南品牌农业呈快速发展态势。

农业部日前发布的2016年第一批次农产品地理标志登记产品公告显示，海南雪茄烟叶、澄迈福橙、白莲鹅、霸王岭山鸡获得农产品地理标志登记保护，此前三亚芒果、琼中绿橙、五指山红茶已获农业部农产品地理标志登

记保护。

尽管海南品牌农业建设取得一定成绩，但品牌数量较少、知名度不高、市场竞争能力不强、龙头品牌缺位等问题仍然较为突出。加大宣传力度，从而提高海南品牌农产品的知名度和价值，同时发展壮大一批龙头企业，提升农产品品质，进一步推动海南品牌农业发展，逐渐成为各级政府和相关部门的共识。

“建设品牌农业是一项系统工程，必须不断创新思路，各市县要加强品牌建设，不断提升农产品质量安全水平，建立品牌建设长效机制，促进传统农业向现代农业转型升级。”省农

业厅相关负责人说。

#### 搅活西部一池春水

事实上，作为海南西部的经济、交通和文化中心，儋州常住人口超百万，特别是去年升级地级市后，市场消费潜力得到极大提升。与此同时，儋州及西部其他地区汽车销售店品牌少、规模小、车型有限又缺少大型展会，导致市民选购车辆十分不方便。

“为此，我们特意将首届西部车展定址儋州举办，希望通过车展释放西部地区巨大的消费潜力。”活动组办方相关负责人说。

而对于西部市场潜力，各参展车商无不充满期待。“这是Jeep第一次参加西部车展，我们旗下10万元起的车型很热销。”Jeep销售顾问王献新说：“今天是开展第一天，相信到了周末前来逛车展的人会更多。”

西部汽车消费市场亟待挖掘的同时，西部特色产品市场开拓前景让参展商充满期待。“借助海南日报等主流媒体，此次展会的宣传力度很大，我们的特色产品红龙果今天销量很不错，客户品尝后对味道很满意。”临高展馆参展商梁女士说：“车展和地方特色产品一起展出很特殊，相得益彰。”

（本报那大8月4日电）

## 车商市民齐点赞西部车展： “家门口就可买到爱车”

本报那大8月4日电（见习记者林晓君 记者梁振君）今天上午，由海南日报报业集团主办的首届西部汽车展暨特色产品推介会在儋州市市民文化广场拉开帷幕。上海大众、一汽丰田、东风日产等众多主流汽车车商参展，吸引了西部多市县民众前来参观、选购，现场气氛火热。

上午9时，车展刚刚开始，一汽丰田展位便已经十分火热。“这是海南西部经销商最多、宣传力度最大的一次车展，海南日报为我们提供了一个很好的宣传销售平台。从现场状况看，西部汽车销售市场潜力很大，希望以儋州为中心，向西部各市县辐射，尤其是车展和农业相结合，将吸引到更多不同的人群。”丰正华丰田儋州店总经理李继说。

据东风日产展区负责人练辉鹏介绍，此次车展东风日产品牌开启“4S店+车展”销售模式，顾客车展现场了解情况，随后到4S店里享受购车服务。“这是首届西部车展，我们更加注重推广和宣传。”他说。

“品牌送到家门口，出门就能看车展，还能买到自己喜欢的车。”儋州市民羊先生点赞道，希望儋州更多地举办这类便民的活动。

## 各县市借力推介会 提升当地特色产品知名度和美誉度

本报那大8月4日电（见习记者林晓君 记者梁振君）今天上午，在2016首届西部汽车展暨特色产品推介会上，西部市县群众在享受便利购车服务的同时，也可以一站式尝遍儋州、临高、白沙、东方4个市县的特色农产品。各市县借力推介会，提升当地特色产品知名度和美誉度。

记者在儋州展馆看到，红鱼、黄皮、海头地瓜、香芋、蜜柚、木瓜、跑海鸭蛋、绿壳鸡蛋等当地知名农业品牌悉数亮相，新培育的龙眼、葡萄、芒果等产品也一并展出。

东方此次组织了11家企业参展，展出的产品包括火龙果、香薯地瓜、红掌、花生、红柚、龙眼、绿萝等。

而白沙也组织了10家企业参展，白沙名茶系列、鱼茶、肉茶、竹笋、蜂蜜、咖啡等当地特色产品和小吃悉数亮相。临高29家企业及合作社参展，展区既有传统的多文空心菜、东英长寿五粮等拳头产品，又有红心蜜柚、葛根等新兴农产品。